



वैष्णो देवी का बुलावा क्यों बुलाता है

भक्तों को अपने द्वार

पवित्र भारत भूमि का कण-कण देवी-देवताओं के चरणरज से पवित्र है इसलिए भारत में हर जगह तीर्थ है, परन्तु कुछ तीर्थ ऐसे हैं जो भारत ही नहीं पूरे विश्व की धर्म प्राण जनता को अपनी ओर आकर्षित करते हैं। इन तीर्थों के दर्शन हर वर्ष लाखों स्त्री-पुरुष करते हैं और अपना जीवन सफल बनाते हुए अपनी मनोकामनाओं का मनोवाञ्छित फल पाते हैं। इनमें से ही एक तीर्थ है जम्मू के पास स्थित माता वैष्णो देवी का दरबार। यहां महालक्ष्मी, महासरस्वती और महाकाली तीन भव्य पिण्डियों के रूप में विराजमान हैं।

चाहे गर्मी हो, सर्दी हो या चाहे बरसात हो। माता वैष्णो देवी के दरबार में चौबीसों घण्टे, 365 दिन हर समय ही भक्तों का मेला लगा रहता है और खासकर नवरात्रों के समय तो भक्तों की भीड़ इतनी ज्यादा बढ़ जाती है कि इस दौरान मां के दर्शन करने के लिए भक्तों को तीन से चार दिन तक का इंतजार भी करना पड़ता है। यहां आस्था से लबरेज धर्मप्राण जनता ही नहीं, बल्कि सभी आयु वर्गों के लोग बच्चे, बूढ़े, जवान, नवविवाहित युगल, माता के दरबार में दर्शन करने आते हैं। आखिर ऐसा क्या आकर्षण है मां के इस मंदिर में? सम्पूर्ण भारत में मां के मंदिर तो और भी कई जगह हैं पर मां के इस मंदिर में इतनी रगत क्यों? इसका कारण है इस मंदिर की भौगोलिक स्थिति का भारतीय वास्तुशास्त्र एवं चीनी वास्तुशास्त्र फेंगशुई के सिद्धान्त के अनुरूप होना।

भारतीय वास्तुशास्त्र के अनुसार पूर्व दिशा में ऊंचाई होना और पश्चिम दिशा में ढलान व पानी का स्रोत होना अच्छा नहीं माना जाता परन्तु देखने में आया है कि ज्यादातर वो स्थान जो धार्मिक कारणों से प्रसिद्ध हैं, चाहे वह किसी भी धर्म से सम्बन्धित हों, उन स्थानों की भौगोलिक स्थिति में काफी समानताएं देखने को मिलती हैं। ऐसे स्थानों पर पूर्व की तुलना में पश्चिम में ढलान होती है और दक्षिण दिशा हमेशा उत्तर दिशा की तुलना में ऊंची रहती है। उदाहरण के लिए ज्योतिर्लिंग महाकालेश्वर उज्जैन, पशुपतिनाथ मंदिर मंदसौर इत्यादि। वह घर जहां पश्चिम दिशा में भूमिगत पानी का स्रोत जैसे भूमिगत पानी की टंकी, कुआ, बोरवेल, इत्यादि होता है, उस भवन में निवास करने वालों में धार्मिकता दूसरो की तुलना में ज्यादा ही होती है।

वास्तु के सिद्धांत-

1. त्रिकूट पर्वत पर स्थित मां का भवन (मंदिर) पश्चिम मुखी है जो समुद्रतल से लगभग 4800 फीट ऊंचाई पर है। मां के भवन के पीछे पूर्व दिशा में पर्वत काफी ऊंचाई लिए हुए है और भवन के ठीक सामने पश्चिम दिशा में पर्वत काफी गहराई लिए हुए है जहां त्रिकूट पर्वत का जल निरन्तर बहता रहता है।
2. भवन की उत्तर दिशा ठीक अंतिम छोर पर पर्वत में एकदम उतार होने के कारण काफी गहराई है। यह उत्तर दिशा में विस्तृत गहराई पूर्व से पश्चिम की ओर बढ़ती गई है।
3. भवन की दक्षिण दिशा में पर्वत काफी ऊंचाई लिए हुए है जहां

दरबार से द्वाइ किलोमीटर दूर शेरव जी का मंदिर है। समुद्रतल से इसकी ऊंचाई 6583 फीट है और यह ऊंचाई लगभग पश्चिम नैऋत्य तक है जहां पर हाथी मल्ला है।

4. गुफा का पुराना प्रवेश द्वार जो कि काफी संकरा (तंग) है। लगभग दो गज तक लेटकर या काफी झुककर आगे बढ़ना पड़ता है, तत्पश्चात् लगभग बीस गज लम्बी गुफा है। गुफा के अन्दर टखनों की ऊंचाई तक शुद्ध जल प्रवाहित होता है। जिसे चरण गंगा कहते हैं। वास्तु का सिद्धान्त है कि जहां पूर्व में ऊंचाई हो और पश्चिम में निरन्तर जल हो या जल का प्रवाह हो वह स्थान धार्मिक रूप से ज्यादा प्रसिद्धि पाता है।
5. आज से लगभग 26-27 वर्ष पूर्व प्रवेश द्वार संकरा होने के कारण दर्शनार्थियों को आने-जाने में काफी समय लगता था और अन्य यात्रियों को बहुत देर तक प्रतीक्षा करनी पड़ती थी, जिस कारण सीमित संख्या में लोग दर्शन कर पाते थे। तब भवन की उत्तर ईशान कोण वाले भाग में सन् 1977 में दो नई गुफाएं बनाई गईं। इनमें से एक गुफा में से लोग दर्शन करने आते हैं और दूसरी गुफा से बाहर निकल जाते हैं। इन दोनों गुफाओं के फर्श का ढाल भी उत्तर दिशा की ओर ही है। यह दोनों ही गुफाएं भवन में ऐसे स्थान पर बनी जिस कारण इस स्थान

की वास्तुनुकूलता बहुत बढ़ गई है। फलस्वरूप इस मंदिर की प्रसिद्धि में चार चांद लगे हैं, इन गुफाओं के बनने के बाद इस स्थान पर दर्शन करने वालों की संख्या पहले की तुलना में कई गुना बढ़ गई है और वैभव भी बहुत बढ़ गया है।

फेंगशुई के सिद्धान्त-

फेंगशुई का सिद्धान्त है कि किसी भी भवन के पीछे की ओर ऊंचाई हो, मध्य में भवन हो तथा आगे की ओर नीचा होकर वहां जल हो, वह भवन प्रसिद्धि पाता है और सदियों तक बना रहता है। इस सिद्धान्त में किसी दिशा विशेष का महत्व नहीं होता है।

मां वैष्णो देवी भवन के पूर्व में त्रिकूट पर्वत की ऊंचाई है। मंदिर के अन्दर मां की पिण्डों के आगे पश्चिम दिशा में चरण गंगा है जहां हमेशा जल प्रवाहित होता रहता है। भवन के बाहर सामने पश्चिम दिशा में पर्वत में काफी ढलान है जहां पर पर्वत का पानी निरन्तर बहता रहता है।

इस प्रकार माता वैष्णोदेवी का दरबार वास्तु एवं फेंगशुई दोनों के सिद्धान्तों के अनुकूल होने से माता का यह दरबार विश्व में प्रसिद्ध है। इन्हीं विशेषताओं के कारण ही यहां भक्तों का तांता लगा रहता है, खूब चढ़ावा आता है और भक्तों की मनोकामनाएं भी पूर्ण होती हैं।



विश्व की प्राचीन सभ्यताएं और हिन्दू धर्म

भारतीय संस्कृति व सभ्यता विश्व की प्राचीनतम संस्कृतियों में से एक है। मध्यप्रदेश के भीमबेटका में पाए गए 25 हजार वर्ष पुराने शैलचित्र, नर्मदा घाटी में की गई खुदाई तथा मेहरगढ़ के अलावा कुछ अन्य नुवंशीय एवं पुरातत्वीय प्रमाणों से यह सिद्ध हो चुका है कि भारत की भूमि आदिमानव की प्राचीनतम कर्मभूमि रही है। यहीं से मानव ने अन्य जगहों पर बसाहट करने व वैदिक धर्म की नींव रखी थी।

आज से 3,500 वर्ष पूर्व जो सभ्यताएं जीवित थीं उनको पाश्चात्य इतिहासकारों ने प्राचीन सभ्यताएं मानकर ही मानव इतिहास और समाज का विश्लेषण किया, लेकिन उनका यह विश्लेषण एकदम गलत और ईसाई धर्म को स्थापित करने वाला था। इसके लिए उन्होंने ऐसे कई तथ्य नकारे, जो प्राचीन भारत और चीन के इतिहास को महान बताते हैं और ईसा बाद के समाज से कहीं ज्यादा उन्हें सभ्य सिद्ध करते हैं।

प्राचीन सभ्यताओं पर अब कुछ ज्यादा ही शोध होने लगे हैं और उनसे नई-नई बातें निकलकर आ रही हैं, मसलन कि उनका एलियन से संबंध था और वे भी बिजली उत्पादन की तकनीक जानते थे। धरती पर फैली प्राचीन सभ्यताओं के बात करें तो धरती के पश्चिमी छोर पर रोम, ग्रीस और मिस्र देश की सभ्यताओं के नाम लिए जाते हैं तो पूर्वी छोर पर चीन का नाम लिया जाता है। मध्य में स्थित भारत की चर्चा करके उसे छोड़ दिया जाता है। क्यों? क्योंकि भारत को जानने से उनके समाज और धर्म के सारे मापदंड गिरने लगते हैं, तो वे नहीं चाहते हैं कि भारत और



उसके धर्म का सच लोगों के सामने आए। लेकिन सच कब तक छिपा रहेगा?

दुनियाभर की प्राचीन सभ्यताओं से हिन्दू धर्म का क्या कनेक्शन था? या कि संपूर्ण धरती पर हिन्दू वैदिक धर्म ने ही लोगों को सभ्य बनाने के

लिए अलग-अलग क्षेत्रों में धार्मिक विचारधारा की नए नए रूप में स्थापना की थी? आज दुनियाभर की धार्मिक संस्कृति और समाज में हिन्दू धर्म की झलक देखी जा सकती है चाहे वह यहूदी धर्म हो, पारसी धर्म हो या ईसाई-इस्लाम धर्म हो।

ईसा से 2300-2150 वर्ष पूर्व सुमेरिया, 2000-400 वर्ष पूर्व बेबिलोनिया, 2000-250 ईसा पूर्व ईरान, 2000-150 ईसा पूर्व मिस्र (इजिप्ट), 1450-500 ईसा पूर्व असीरिया, 1450-150 ईसा पूर्व ग्रीस (यूनान), 800-500 ईसा पूर्व रोम की सभ्यताएं विद्यमान थीं। उक्त सभी से पूर्व महाभारत का युद्ध लड़ा गया था इसका मतलब कि 3500 ईसा पूर्व भारत में एक पूर्ण विकसित सभ्यता थी।



ज्योतिष में गाय की महिमा



1. ज्योतिष में गोधूति का समय विवाह के लिए सर्वोत्तम माना गया है।
2. यदि यात्रा के प्रारंभ में गाय सामने पड़ जाए अथवा अपने बछड़े को दूध पिलाती हुई सामने पड़ जाए तो यात्रा सफल होती है।
3. जिस घर में गाय होती है, उसमें वास्तुदोष स्वतः ही समाप्त हो जाता है।
4. जन्मपत्री में यदि शुक्र अपनी नीच राशि कन्या पर हो, शुक्र की दशा चल रही हो या शुक्र अशुभ भाव (6, 8, 12)- में स्थित हो तो प्रातःकाल के भोजन में से एक रोटी सफेद रंग की गाय को खिलाकर से शुक्र का नीचत्व एवं शुक्र संबंधी कुदोष स्वतः समाप्त हो जाता है।
5. पितृदोष से मुक्ति- सूर्य, चंद्र, मंगल या शुक्र की युति राहु से हो तो पितृदोष होता है। यह भी मान्यता है कि सूर्य का संबंध पिता से एवं मंगल का संबंध रक्त से होने के कारण सूर्य यदि शनि, राहु या केतु के साथ स्थित हो या दृष्टि संबंध हो तथा मंगल की युति राहु या केतु से हो तो पितृदोष होता है। इस दोष से जीवन संघर्षमय बन जाता है। यदि पितृदोष हो तो गाय को प्रतिदिन या अमावस्या को रोटी, गुड़, चारा आदि खिलाने से पितृदोष समाप्त हो जाता है।
6. किसी की जन्मपत्री में सूर्य नीच राशि तुला पर हो या अशुभ स्थिति में हो अथवा केतु के द्वारा परेशानियां आ रही हों तो गाय में सूर्य-केतु नाड़ी में होने के फलस्वरूप गाय की पूजा करनी चाहिए, दोष समाप्त होगा।
7. यदि रास्ते में जाते समय गोमाता आती हुई दिखाई दें तो उन्हें अपने दाहिने से जाने देना चाहिए, यात्रा सफल होगी।
8. यदि बुरे स्वप्न दिखाई दें तो मनुष्य गोमाता का नाम ले, बुरे स्वप्न दिखने बंद हो जाएंगे।
9. गाय के घी का एक नाम आयु भी है- आयुर्वृद्धि। अतः गाय के दूध-घी से व्यक्ति दीर्घायु होता है। हस्तरखा में आयुर्वेदा टूटी हुई हो तो गाय का घी काम में लें तथा गाय की पूजा करें।
10. देशी गाय की पीठ पर जो ककुद् (कूबड़) होता है, वह बुरस्पति है। अतः जन्म पत्रिका में यदि बुरस्पति अपनी नीच राशि मकर में हो या अशुभ स्थिति में हो तो देशी गाय के इस बुरस्पति भाग एवं शिवलिंगरूपी ककुद् के दर्शन करने चाहिए। गुड़ तथा चने की दाल रखकर गाय को रोटी भी दें।
11. गोमाता के नेत्रों में प्रकाश स्वरूप भगवान सूर्य तथा ज्योतिष के अधिष्ठाता चन्द्रदेव का निवास होता है। जन्मपत्री में सूर्य-चन्द्र कमजोर हो तो गोनेत्र के दर्शन करें, लाभ होगा।

छह ऐसी जगहें जहां अपने पास कृष्ण को महसूस करेंगे



मथुरा वृंदावन में कई ऐसे स्थान हैं जिन्हें देखकर आपको यकीन हो जाएगा कि भगवान श्री कृष्ण ने यहां अवतार लिया था। यह स्थान भगवान श्री कृष्ण की बाल लीला की गवाह भी है। भगवान श्री कृष्ण के मामा कंश का किला। यमुना तट पर बसा यह किला अब काफी टूट फूट गया है। लेकिन कभी इस किले से मथुरा पर अत्यचारी राजा कंश शासन किया करता था। श्री कृष्ण जन्मभूमि मंदिर। माना जाता है कि यह कृष्ण का बंदी गृह था। यही कंश ने कृष्ण के माता-पिता देवकी और वासुदेव जी को बंदी बनाकर रखा था। मंदिर के अंदर एक चबूतरा बना हुआ है। कहा जाता है कि यहीं कृष्ण ने अवतार लिया था यह नंदगांव के नंद राय जी का मंदिर है। कंश से कृष्ण की रक्षा के लिए वासुदेव जी नवजात श्री कृष्ण को लेकर यमुना पार नंद गांव लेकर आ गए। यहां वासुदेव जी के मित्र नंदराय और उनकी पत्नी यशोदा ने श्री कृष्ण का लालन-पालन किया। इस घटना को याद दिलाता है यह भव्य मंदिर।

गर्ग साहिता में उल्लेख आया है कि ब्रह्मा जी ने राधा संग भगवान श्री कृष्ण का विवाह करवाया था। जहां कृष्ण और राधा का विवाह हुआ था यही वह स्थान है। इस स्थान का नाम है भंडीरवन।

वृंदावन की गलियों में भगवान श्री कृष्ण राधा और अन्य सखियों के साथ प्रेम लीला किया करते थे। इस बात की गवाह है यमुना तट पर बसा यह निधिवन। यह वन आज भी एक रहस्य है। कहते हैं यही भगवान श्रीकृष्ण ने रास रचाया था। हर रात राधा संग गिरिधारी भगवान श्री कृष्ण पधारते हैं। हर सुबह मंदिर में राधा दातून गीला मिलता है। मंदिर में लगा बिस्तर ऐसा लगता है मानो रात में कोई सोया था। नंदगांव के लोगों को इन्द्र के प्रकोप से बचाने के लिए इसी पर्वत को भगवान श्री कृष्ण ने अपनी छोटी उंगली पर उठाया था। इस पर्वत की परिक्ला के दौरान आपको कई ऐसे स्थान दिखेंगे जो अपने आस-पास कृष्ण के होने का एहसास दिलाते हैं।

सांसद व नोएडा प्रभारी ने मंदिरों में की सफाई



नोएडा (चेतना मंच)। प्रभु श्री रामलला के प्राण प्रतिष्ठा से पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सभी देशवासियों को अपने निकटतम देवस्थानों एवं तीर्थ की साफ-सफाई करने को लेकर चलाए जा रहे देशव्यापी स्वच्छता अभियान के तहत नोएडा में कई मंदिरों में सफाई की गई।

सेक्टर-19 स्थित सनातन धर्म मंदिर, हनुमान मंदिर सेक्टर-20 और सेक्टर-25 स्थित गुरुद्वारा में सांसद डॉ. महेश शर्मा और राज्य सभा सांसद एवं नोएडा प्रभारी श्रीमती कांता कर्दम ने श्रमदान किया। सबसे पहले सनातन धर्म मंदिर में मंदिर परिसर में सफाई की और फिर पूजा अर्चना की।

अभियान में महामंत्री गणेश जाटव, गिरजा सिंह, उमेश यादव, लोकेश कश्यप, शारदा चतुर्वेदी, उषा थापा, ममता श्रम, मंजु श्रम, संजय बाली, रवि मिश्रा, सत्येन्द्र सिरोही आदि कार्यकर्ता रहे।

सनातन धर्म मंदिर में मकर संक्रांति मनाई

नोएडा (चेतना मंच)। ब्रह्मास्त्र विखंडी वितरण में हिस्सा लिया।

इस मौके पर पं. रविकांत मिश्रा, ब्रह्मण संघ द्वारा 'मकर संक्रांति' का पर्व श्री



सनातन धर्म मंदिर, सेक्टर-19 में धूमधाम से 'खिचड़ी प्रसाद' के साथ मनाया गया। सांसद डॉ. महेश शर्मा ने खिचड़ी प्रसाद का शुभारंभ करते हुए सभी को मकर संक्रांति की शुभकामनाएं दीं। राज्य सभा सांसद श्रीमती कांता कर्दम ने मंदिर में सफाई अभियान के साथ-साथ संप्रेम

मिश्र, सुनिता शुक्ला, बालमुकुंद त्रिपाठी, कमलेश तिवारी, नीरज राय, मनीज मिश्रा, डॉ. सीताराम शर्मा, दिलीप झा, नरेश शर्मा, नताशा मिश्रा, राहुल त्रिपाठी, धर्मेन्द्र तिवारी के अलावा भाजपा महिला मोर्चा की अध्यक्ष श्रीमती शारदा चतुर्वेदी, संजय बाली, उद्योगपति पीयूष द्विवेदी आदि गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

अचानक आग का गोला बनी कार, बाल-बाल बचा चालक



नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा में पेट्रोल पंप के पास सड़क पर दौड़ रही एक कार में अचानक से आग लग गई। इससे पहले कि लोग कुछ समझ पाते आग ने विकराल रूप धारण कर लिया और कार को पूरी तरह से अपनी चपेट में ले लिया। कार के चालक ने कूदकर अपनी जान बचाई।

जानकारी के अनुसार, नोएडा के सेक्टर 63 में स्थित गांव वाजिदपुर के पेट्रोल पंप के पास सेक्टर 63 की ओर जा रही हुंडई आई-20 कार में अचानक आग लग गई। कार में सवार व्यक्ति ने कार में लगी आग देख कर को रोक दिया और कार से नीचे उतर गया, जिससे वजह से उसकी जान बच गई। सूचना मिलने पर तत्काल थाना सेक्टर 63 पुलिस और फायर ब्रिगेड को गाड़ियां मौके पर पहुंच गई और आग पर पूरी तरह काबू का लिया गया। इस घटना में किसी के हताहत होने का कोई समाचार नहीं है। मौके पर मौजूद पुलिस मामले की जांच कर वैधानिक कार्रवाई कर रही है।

7वीं पुण्यतिथि पर स्व.विद्याराम शर्मा को दी गई श्रद्धांजलि

नोएडा (चेतना मंच)। अखिल भारतीय ब्राह्मण महासभा के प्रदेश अध्यक्ष

याद में स्मरण स्थल बनाकर उनकी मूर्ति स्थापित कराई जाए। वर्ष 2018 में चिटहेडा गांव में स्मरण स्थल पर बने मंदिर में स्वर्गीय विद्याराम शर्मा की मूर्ति की स्थापना की गई। प्रत्येक वर्ष परिजनों, प्रियजनों एवं क्षेत्रवासियों द्वारा पुण्यतिथि पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की जाती है।



श्रद्धांजलि कार्यक्रम में गौतमबुद्धनगर लोकसभा क्षेत्र से सांसद एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ. महेश शर्मा, दादरी विधान सभा क्षेत्र से विधायक तेजपाल नागर, सिकंदराबाद विधायक लक्ष्मीराज, पूर्व मंत्री नवाब सिंह नागर, पूर्व मंत्री सतीश शर्मा, पूर्व विधायक

पंडित पीतांबर शर्मा एडवोकेट के पिता स्वर्गीय विद्याराम शर्मा की सातवीं पुण्यतिथि पर चिटहेडा गांव में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में राजनेताओं सहित क्षेत्र के गणमान्य लोगों ने उपस्थित होकर स्वर्गीय विद्याराम शर्मा एवं स्वर्गीय वैभव शर्मा को श्रद्धांजलि अर्पित की।

चिटहेडा गांव स्थित स्मरण स्थल पर आयोजित श्रद्धांजलि कार्यक्रम में पंडित पीतांबर शर्मा ने अपने परिजनों के साथ हवन यज्ञ किया। हवन के पश्चात सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। इसके पश्चात दिवंगत आत्माओं को श्रद्धांजलि अर्पित की गई।

प्रदेश अध्यक्ष श्री शर्मा ने बताया कि 13 जनवरी 2017 को उनके इंजीनियर बेटे वैभव शर्मा का एक दुर्घटना में निधन हो गया था। इस सदमे को उनके पिता पंडित विद्याराम शर्मा सहन नहीं कर पाए और इस हादसे के अगले दिन ही उनकी असमय मृत्यु हो गई। प्रथम समूह के प्रधान संपादक आरपी खुर्वशी, जिला

पंचायत अध्यक्ष अमित चौधरी, दादरी नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती गीता पंडित, समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजकुमार भाटी, पंडित पीतांबर शर्मा के अनुज अशोक शर्मा, आर्मी नॉर्थलैंड स्कूल के चेयरमैन वेदराम शर्मा, रोटी क्लब ग्रेटर नोएडा के अध्यक्ष कपिल शर्मा, गौतमबुद्धनगर के पूर्व जिलाधिकारी बीएन सिंह, एडीएम प्रशासन मेरठ अमित कुमार सिंह, गुर्जर नेता राधाचरण भाटी, डा. नूतन शर्मा, प्रदीप कुमार, अखिल भारतवर्षीय ब्राह्मण महासभा मथुरा महिला विंग की अध्यक्ष श्रीमती नीलम, प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ. विनोद, प्रदेश महामंत्री अनीता शुक्ला, रामपुर जिलाध्यक्ष संदीप शर्मा, बागपत जिलाध्यक्ष मनोज शर्मा, अनूपशहर अध्यक्ष अर्चना शर्मा, गाजियाबाद महानगर अध्यक्ष सुभाष शर्मा, जिलाध्यक्ष जैनेंद्र शर्मा, भारतीय किसान यूनियन अंबावता के प्रदेश अध्यक्ष संजय शर्मा, गौतमबुद्धनगर के जिलाध्यक्ष राजेश शर्मा, दादरी नगर अध्यक्ष मांगेरा शर्मा, बुलंदशहर अध्यक्ष



महेश भारद्वाज सहित क्षेत्र के गणमान्य लोगों ने पुष्पांजलि अर्पित कर दिवंगत आत्माओं को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की।

एनईए चुनाव : विपिन मल्हन पैनल के प्रत्याशियों ने दाखिल किया नामांकन



नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा के लिए विपिन मल्हन एवं वी के सेठ पैनल के एंटरप्रिनियोरस एसोशिएशन के चुनाव 2024-26 सभी प्रत्याशियों ने चुनाव अधिकारी के समक्ष

अपने अपने नामांकन पत्र दाखिल किए। एनईए चुनाव के लिए नामांकन से पहले पैनल के सभी प्रत्याशी सनातन धर्म मंदिर सेक्टर-19 में एकत्रित हुए। पूजा अर्चना के बाद भगवान श्री राम का आशीर्वाद लेकर सभी नामांकन भरने एनईए भवन सेक्टर-6 गए। रास्ते में सेक्टर-9 एवं सेक्टर-5 में जगह-जगह स्वागत कार्यक्रम हुआ।

चुनाव अधिकारियों को अपना नामांकन पत्र सौंपने के बाद विपिन मल्हन ने कहा कि अगर हमारा पैनल चुनाव जीतकर आता है तो हम पहले की भाँति अपने उद्यमी साथियों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर चलते रहेंगे और समस्याओं के निदान के लिये लगातार कार्य करते रहेंगे। उन्होंने कहा कि हमें पूर्ण भरोसा है कि हमारा पैनल पुनः चुनाव जीत कर इतिहास रचेंगा। उन्होंने कहा शहर के उद्यमियों का समर्थन हमारे साथ है।

स्किल डेवलपमेंट में उत्कृष्ट योगदान के लिए पुष्पा भट्ट सम्मानित

नोएडा (चेतना मंच)। स्किल डेवलपमेंट में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए श्रीमती पुष्पा भट्ट को नव ऊर्जा युवा संस्थान एवं लाईंस क्लब नोएडा शिवा की तरफ से एक शाम नारी शक्ति के नाम कार्यक्रम में सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष श्रीमती विमला बाथम मौजूद थीं। पुष्पा भट्ट एपरल सेक्टर स्किल कार्डिसिल की तरफ से मास्टर ट्रेनर के रूप में महिलाओं को परिधान के गुर सिखा रही हैं। इसके साथ-साथ वह महिलाओं को सॉफ्ट स्किल ट्रेनिंग भी देती हैं। भारत सरकार के स्किल डेवलपमेंट के कई सारे प्रोजेक्ट (समर्थ, संकल्प, प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना) के माध्यम से युवा साथियों का टेक्सटाइल के विषयों में स्किल डेवलपमेंट करती हैं। सच में इस तरीके की महिलाएं समाज के लिए प्रेरणा का स्रोत हैं।



उप्र में 'मिशन 80' के लिए जुटी बीजेपी

नोएडा (चेतना मंच)। सब जानते हैं कि लोकसभा चुनाव-2024 का बिगुल बजने वाला है। ऐसे में सत्तारूढ़ पार्टी बीजेपी की पूरी निगाह देश के सबसे बड़े प्रदेश उत्तर प्रदेश पर टिकी हुई है। उत्तर प्रदेश में लोकसभा की 80

सीट जीती थीं। इस बार लोकसभा चुनाव 2024 में बीजेपी के नेतृत्व ने उत्तर प्रदेश की सभी 80 सीट जीतने का लक्ष्य निर्धारित किया है। इस लक्ष्य को पाने के लिए उत्तर प्रदेश के लिए खास रणनीति भी बनाई गई है।

‘मिशन 80’ को पूरा करने के लिए बीजेपी ने उत्तर प्रदेश को 20 अलग-अलग भागों में बांटा है। इन सभी 20 भागों को कलस्टर का नाम दिया गया है। पूरे उत्तर प्रदेश के अलग-अलग कलस्टर बनाकर

प्रत्येक कलस्टर में उत्तर प्रदेश सरकार के मंत्रियों तथा बीजेपी में बड़े नेताओं को प्रभारी बनाया गया है। उत्तर प्रदेश में प्रभारी बनाए गए भाजपा के नेताओं को तीन से सात लोकसभा क्षेत्रों की जिम्मेदारी दी गई है। प्रभारी बनाए गए नेताओं को अपने-अपने क्षेत्रों में तुरंत जीत के समीकरण बनाने को कहा गया है।

कहाँ कौन बना बीजेपी का प्रभारी आपको बता दें कि उत्तर प्रदेश में 20 नेताओं को अलग-अलग कलस्टर का प्रभारी बनाया गया है। उत्तर प्रदेश के वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना को लखनऊ, उजाव, मोहनलाल गंज तथा रायबरेली लोकसभा सीट का प्रभारी बनाया गया है।

असीम अरूण को हाथरस, मथुरा तथा अलीगढ़ लोकसभा सीट का प्रभारी बनाया गया है। उत्तर प्रदेश के खेल मंत्री गिरीश चंद्र यादव को वाराणसी, गाजीपुर तथा चंदौली लोकसभा सीट का प्रभारी बनाया गया है। उत्तर प्रदेश के परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह को अयोध्या तथा अंबेडकरनगर लोकसभा सीट का प्रभारी बनाया गया है। इसी प्रकार बीजेपी में कानपुर क्षेत्र के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष अनिल यादव को उत्तर प्रदेश की हमीरपुर, बाँदा तथा फतेहपुर लोकसभा सीट का प्रभारी बनाया गया है।

सोत हैं। पुरानी कहावत है कि दिल्ली की गद्दी का रास्ता उत्तर प्रदेश से ही होकर जाता है। यही कारण है कि बीजेपी ने उत्तर प्रदेश में पूरी ताकत लगा रखी है। आपको बता दें कि बीजेपी ने उत्तर प्रदेश को लेकर मिशन-80 घोषित किया है। इस मिशन का मतलब है कि बीजेपी युपी की सभी 80 लोकसभा सीट जीतना चाहती है। वर्ष-2014 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी... ने उत्तर प्रदेश की 80 में से 73 सीट जीत कर बड़ी कामयाबी दर्ज की थी। वर्ष-2019 में हुए लोकसभा चुनाव में बीजेपी को थोड़ा सा नुकसान हुआ था। वर्ष-2019 में बीजेपी ने उत्तर प्रदेश की 80 लोकसभा सीटों में से 64

यूपी को 20 भागों में बांटा

यूपी को 20 भागों में बांटा



GRV BUILDCON
Concept to reality

ARCHITECTURE / CONSTRUCTION / INTERIORS

WE DON'T DESIGN HOME / OFFICE
WE DESIGN DREAMS!




Certified by :





Contact Us : 9999472324, 9999082512
www.grvbuidcon.com